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	Duchovní otcovia 
farnosti Sedembolestnej Panny Márie v Bratislave Petržalke


Prosba veriacich farnosti ku zasväteniu pamätníka nenarodeným deťom

       V blízkosti kostola našej farnosti z čista-jasna pribudol pamätník nenarodeným deťom. Stalo sa tak práve pred tohtoročným Dňom počatého dieťaťa, ktorý sa oslavuje 25. marca.
       Nakoľko narodenie, ako aj vynútené neumožnenie narodenia dieťaťa na ktoré pamätník poukazuje je vždy spojené s jeho počatím dovoľujeme si Vás požiadať, aby sa pri očakávanom zasvätení pamätníka prihliadlo aj na moment počatia dieťaťa, osobitne v prípadoch, keď rodičov trápia problémy s plánovaným počatím. Takto súčasne našu rímskokatolícku farnosť prepojíme aj s myšlienkami občianskeho združenia Fórum života.   
My veriaci farnosti vieme, že Panna Mária, ktorú si tu ako Sedembolestnú uctievame žiadosti úprimných nešťastných matiek neodmietne. Preto prosíme, nech pri zasvätení pamätníka nenarodeným deťom zasväcujúci ordinár alebo duchovný otec láskavo prednesie aj túto modlitbu.
Presvätá matka prosíme o tvoju pomoc pre rodiny, ktoré túžia počať dieťa a nedarí sa im to. Podpor láskavo svojím účinným príhovorom u dobrotivého Pána Boha prosbu matky  ktorá sa s dôverou obráti na Teba na tomto mieste, rukou sa dotkne reliéfu dieťaťa na pamätníku a prednesie nasledovnú prosbu: 
Matka Života vypros mi dar počatia nového života.
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