Niektoré vedecké štúdie týkajúce sa homosexuality

V roku 1991  neurobiológ Simon LeVay skúmal veľkosť mozgu v limbickom systéme (Simon LeVay, A Difference in Hypothalamic Structure between Heterosexual and Homosexual Men, Science 253, no. 5023 (1991); 1034 – 1037). Meral veľkosť skupiny buniek v rámci intersticiálnych jadier predného hypotalamu (bunková štruktúra INAH3) na malej vzorke homosexuálov, ktorí umreli na AIDS. Zistil, že skúmaná časť mozgu bola menšia ako tých, ktorí boli údajne hetero. Táto štúdia však mala významné nedostatky. Simon LeVay bol neskôr nútený priznať, že NENAŠIEL homosexuálny gén. Vyhlásil: „Najbežnejšia chyba, ktorej sa ľudia dopúšťajú pri interpretácii mojej práce je, že v nej vidia tvrdenie, že ‚homosexualita je genetická‛, alebo že vie dokázať genetickú príčinu homosexuality, teda že homosexuálni muži ‚sa takí narodili‛. Ani som nenašiel v mozgu centrum homosexuality.“ (Nimmons D., Sex and the Brain, Discover, 1.3. 1994).

Ďalší často publikovaný prieskum amerického psychológa J.M. Baileyho a psychiatra R.C. Pillarda (A Genetic Study of Male Sexual Orientation, Archive of General Psychiatry, 1991) je uvádzaný ako argument na údajnú genetickú podmienenosť homosexuality. Bailey spolu s Pillardom robili výskum u mužov, ktorí boli buď jednovaječné alebo dvojvaječné dvojičky, alebo adoptívni bratia. Keby sme však chceli zistiť čistý vplyv génov a eliminovať vplyv rodinného prostredia, museli by sme skúmať dvojičky, ktoré by boli vychovávané oddelene. Výsledné čísla zhody (52% u jednovaječných dvojičiek, 22% u dvojvaječných a menej ako 10% u adoptívnych bratov) však boli aj tak omnoho nižšie, ako sa predpokladalo jednoduchou genetickou hypotézou, nakoľko u jednovaječných dvojičiek z dôvodu identickej DNA sa dá očakávať, že dedične podmienené znaky sa budú u nich vyskytovať v 100%. Významný metodický problém tejto štúdie bol tiež výber účastníkov, ktorých hľadali medzi čitateľmi časopisov pre homosexuálov, čo sa dá sotva považovať za náhodnú vzorku bežnej populácie. Bailey so spolupracovníkmi sa výskumu na dvojičkách venoval aj v ďalších prácach, pričom v roku 2000 uskutočnil významný výskum sexuálnej orientácie tým, že využil vzorku z registra dvojčiat austrálskeho národného úradu pre zdravotnícky a medicínsky výskum (J. Michael Bailey, Michael P. Dunne a Nicholas G. Martin, Genetic and environmental influences on sexual orientation and its correlates in an Australian twin sample, Journal of Personality and Social Psychology 78, no. 3 (2000); 524 – 536). Odhadovaná miera zhody v sexuálnej orientácii týchto dvojičiek bola podstatne nižšia – u identických (jednovaječných) dvojčiat pre mužskú homosexualitu bola 20 % a pre ženskú homosexualitu 24 %, oproti tomu táto hodnota v prípade neidentických (dvojvaječných) dvojčiat predstavovala 0 % u mužov a 10 % u žien. Tento rozdiel v odhadovanej miere zhody bol štatisticky významný u mužov, ale nie u žien.
Jedným z prvých pokusov konkrétnejšie identifikovať genetický základ homosexuality bol výskum z roku 1993, ktorý zrealizoval genetik Dean Hamer a jeho spolupracovníci na 40 pároch homosexuálnych bratov (Hamer D.H, et al., A linkage between DNA markers on the X chromosome and male sexual orientation, Science 261, no. 5119 (1993); 321 – 327). Na základe svojich pozorovaní, t.j. zvýšeného výskytu určitých variantov (možných zmien) v  oblasti Xq28, vyslovil hypotézu týkajúcu sa možnej existencie „homosexuálneho génu“ na chromozóme X, ktorý muži dedia výlučne od matky. Sám Hamer však v práci upozorňuje, že výsledky jeho výskumu „nemôžu vysvetliť  mužskú homosexualitu“. Taktiež píše: „Ak budeme môcť objaviť gén homosexuálnej orientácie, až potom môžeme začať zisťovať, čo tento gén spôsobuje.“
Dean Hamer v rozhovore pre Time na otázku, či môže byť sexuálna orientácia určená iba biologicky, odpovedal: „V žiadnom prípade. Zo štúdií dvojičiek už vieme, že variabilita sexuálnej orientácie v polovičnej alebo aj väčšej miere nie je dedičná. Naše štúdie sa pokúšajú poukázať na genetické faktory, nie popierať psycho-sociálne faktory.“ (Toufexis, A., New Evidence of a Gay Gene, Time, 13. Nov. 1995, Vol. 146, Nr.20; 95).
Alanovi R. Sandersovi a jeho spolupracovníkom sa v roku 2014 podarilo zopakovať Hamerove pôvodné zistenia na väčšej vzorke 908 mužov – z ktorých bolo 409 súrodeneckých párov homosexuálne orientovaných bratov. (Alan R. Sanders et al., Genome-wide scan demonstrates significant linkage for male sexual orientation, Psychological Medicine 45, no. 07 (2015); 1379 – 1388). Vzhľadom na svoj malý výsledný vplyv by však genetické markery neboli dobrým ukazovateľom na predvídanie sexuálnej orientácie. V závere tejto štúdie sa píše: „Aj keď výsledky našej štúdie poskytujú ďalší dôkaz pre skoré (prenatálne) biologické vplyvy na rozdiely v mužskej sexuálnej orientácii, musíme zdôrazniť, že genetické príspevky sú ďaleko od určujúcich a predstavujú skôr časť multifaktoriálnej príčinnej súvislosti, a to genetickej, tak aj vplyvu okolitého prostredia“.

Dean Hamer objasnil niektoré obmedzenia behaviorálnej genetiky v článku, ktorý vyšiel v časopise Science v roku 2002, nasledovne: „Skutočným vinníkom pomalého napredovania v oblasti behaviorálnej genetiky je domnienka, že celú bohatú komplexnosť ľudského myslenia a cítenia môžeme zredukovať na jednoduchý lineárny vzťah medzi jednotlivými génmi a vonkajším správaním. Tento zjednodušený model, na ktorom stoja súčasné výskumy behaviorálnej genetiky, ignoruje kľúčový význam vzájomného prepojenia mozgu, prostredia a génových prejavov“. (Hamer, D., Rethinking Behavior Genetics, Science 298, no. 5591 (2002); 71.
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